

*Клименко Костянтин Вікторович,
студент, спеціальність «Міжнародні відносини,
суспільні комунікації та регіональні студії»,
Національний університет біоресурсів і
природокористування України (м. Київ, Україна)
Науковий керівник: Асатуров Сергій Константинович,
кандидат історичних наук, доцент,
Національний університет біоресурсів і
природокористування України (м. Київ, Україна)*

ДИПЛОМАТИЧНІ АСПЕКТИ ЗУСИЛЬ УКРАЇНИ ДЛЯ ОТРИМАННЯ ЧЛЕНСТВА В НАТО

Членство в Північноатлантичному альянсі (НАТО) є одним із ключових зовнішньополітичних пріоритетів України. Від початку незалежності Україна співпрацювала з Альянсом, проте курс на повноправне членство був офіційно закріплений у Конституції України у 2019 році. У сучасних умовах, особливо після повномасштабного вторгнення Росії в 2022 році, питання вступу до НАТО набуло ще більшої актуальності. Україна прагне отримати гарантії безпеки, а також стати частиною євроатлантичного безпекового простору. Для досягнення цієї мети Київ активно працює на дипломатичному рівні, проводить реформи в оборонному секторі та адаптує свої Збройні сили до стандартів НАТО. Однак шлях до членства залишається складним через політичні, військові та міжнародні фактори. У цій доповіді розглядаються ключові дипломатичні зусилля України для досягнення членства в НАТО, перешкоди на цьому шляху та перспективи подальшої інтеграції.

Стратегічний курс на вступ до НАТО: Україна задекларувала намір приєднатися до НАТО ще на початку 2000-х років. У 2008 році на Бухарестському саміті НАТО країнам-членам було запропоновано надати

Україні План дій щодо членства (ПДЧ), однак через спротив Німеччини та Франції рішення було відкладене. Після подій 2014 року та окупації Криму Україна активізувала свою співпрацю з Альянсом, а в 2019 році на законодавчому рівні закріпила курс на євроатлантичну інтеграцію. (1)

Українська дипломатія активно працює над зміцненням підтримки країн-членів НАТО та доведенням того, що Україна є важливим стратегічним партнером. Основними аргументами на користь вступу є:

- Внесок України в європейську безпеку, зокрема у стримуванні російської агресії.

- Готовність Збройних сил України діяти за стандартами Альянсу.

- Підтримка європейських та трансатлантичних демократичних цінностей.

Поглиблення співпраці з НАТО: Україна активно взаємодіє з НАТО в рамках Річних національних програм (РНП), які спрямовані на адаптацію національної безпекової політики до стандартів Альянсу. Одним із важливих кроків стало надання Україні статусу «Партнера з розширеними можливостями» у 2020 році. Це дозволило отримати розширений доступ до розвідувальної інформації, проводити спільні навчання та підвищити взаємосумісність української армії з військами НАТО. Окрім того, Україна бере активну участь у міжнародних військових навчаннях, таких як «Sea Breeze» та «Rapid Trident», що допомагає покращити бойову готовність і взаємодію з партнерами по Альянсу.

Дипломатична підтримка з боку країн-членів НАТО: Українська дипломатія активно працює над отриманням підтримки серед країн-членів НАТО. Серед основних союзників України – США, Велика Британія, Польща, Литва, Латвія та Естонія. Ці країни неодноразово виступали за прискорення процесу вступу України до Альянсу та надавали значну військову та фінансову допомогу. Однак є й певні труднощі. Деякі країни, такі як Угорщина та Німеччина, висловлюють стриману позицію щодо членства України, мотивуючи це можливим загостренням відносин із Росією або внутрішніми політичними факторами. Українська дипломатія веде переговори з цими країнами, намагаючись подолати розбіжності та заручитися їхньою підтримкою.

Оборонні реформи та адаптація до стандартів НАТО: Однією з ключових умов для вступу до НАТО є реформування оборонного сектору України відповідно до стандартів Альянсу. Українська армія активно переходить на стандарти НАТО в таких сферах, як:

- Організація командування та управління військами.

- Спільна логістика та забезпечення збройних сил.

- Впровадження нових стандартів військової підготовки.

- Посилення демократичного контролю над Збройними силами.

Важливу роль у цьому процесі відіграє міжнародна допомога, зокрема фінансова та технічна підтримка від США, Великої Британії та Європейського Союзу.

Вплив війни на перспективи вступу до НАТО: Повномасштабне вторгнення Росії у 2022 році змінило підхід НАТО до України. Країни Альянсу значно посилили військову та фінансову допомогу Києву, а також розпочали дискусію про можливість спрощення процедури вступу. На Вільнюському саміті НАТО

у 2023 році Україна отримала новий пакет безпекової допомоги, однак чітких термінів щодо вступу не було надано. Головним викликом залишається триваюча війна, оскільки НАТО зазвичай не приймає країни, що перебувають у стані активного конфлікту. Водночас, Україна продовжує працювати над гарантіями безпеки в рамках G7, які можуть стати тимчасовим рішенням на шляху до повноправного членства.

Громадська підтримка та роль суспільства: Важливим фактором є підтримка членства в НАТО серед українців. За останні роки рівень підтримки значно зріс, особливо після початку російської агресії. Уряд проводить активні інформаційні кампанії, щоб пояснити громадянам переваги вступу до Альянсу та спростувати російську пропаганду. Крім того, активну роль у просуванні євроатлантичної інтеграції відіграє громадянське суспільство та експертні організації, які співпрацюють із міжнародними партнерами та проводять дослідження щодо перспектив вступу України до НАТО. Україна докладает значних дипломатичних зусиль для отримання членства в НАТО, реформує свою армію та адаптується до стандартів Альянсу. Попри виклики, такі як війна з Росією та певний скептицизм окремих країн-членів, Україна продовжує наполегливо працювати над інтеграцією до НАТО. Перспектива членства залежить від подальших військових успіхів України, підтримки партнерів та здатності української дипломатії переконати всі країни-члени у важливості приєднання до Альянсу. Очікується, що найближчі саміти НАТО визначать подальший курс щодо вступу України.

У висновках хочу наголосити на тому що Україна здійснює значні дипломатичні зусилля для отримання членства в НАТО, використовуючи міжнародні форуми та партнерства для залучення підтримки країн-членів Альянсу. Важливим елементом цього процесу є впровадження комплексних реформ у сферах оборони, безпеки та правової системи, що відповідають стандартам НАТО. Окрім цього, активна участь у міжнародних місіях та спільних військових навчаннях сприяє підвищенню рівня військової сумісності. Україна веде активну дипломатичну діяльність, беручи участь у переговорах, зустрічах високого рівня та інших ініціативах, які наближають її до Альянсу. Загалом, ці зусилля є частиною стратегії інтеграції до НАТО, яка підкреслює прихильність України до демократичних цінностей і безпеки євроатлантичного простору.

Література:

1. Що станеться, якщо Україна приєднається до НАТО? URL: [reuters.com](https://www.reuters.com)
2. Зеленський заявляє, що членство України в НАТО є досяжним. URL: [reuters.com](https://www.reuters.com)
3. Україна просить НАТО про запрошення до членства наступного тижня, показує лист. URL: [reuters.com](https://www.reuters.com)
4. Очікується, що НАТО обійде заклик України до швидкого запрошення. URL: [reuters.com](https://www.reuters.com)
5. Україна підніме питання запрошення до НАТО та гарантій безпеки на зустрічі з європейськими союзниками. URL: [reuters.com](https://www.reuters.com)



**НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ
УКРАЇНИ**

**Гуманітарно-педагогічний факультет
Кафедра міжнародних відносин і суспільних наук**

**ІНСТИТУТ ПОЛІТИЧНИХ І ЕТНОНАЦІОНАЛЬНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ
ім. І.Ф. КУРАСА НАН УКРАЇНИ**

ІНСТИТУТ ІСТОРІЇ УКРАЇНИ НАН УКРАЇНИ

ЧОРНОМОРСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ПЕТРА МОГИЛИ

**ЧЕРКАСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ БОГДАНА
ХМЕЛЬНИЦЬКОГО**

ЯГЕЛЛОНСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ (Республіка Польща)

ФОНД ГЕРДИ ХЕНКЕЛЬ (Німеччина)

УНІВЕРСИТЕТ МАЙНЦА ІМЕНІ ЙОГАННА ГУТЕНБЕРГА (Німеччина)

КАГУЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ П. ХАШДЕУ (Молдова)

МУЗЕЙ КАРОЛЯ І В БРАЇЛІ (Румунія)

ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ

МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

**«УКРАЇНСЬКА ДИПЛОМАТІЯ:
СТАНОВЛЕННЯ, РОЗВИТОК ТА ПЕРСПЕКТИВИ»**

10 квітня 2025 р.

м. Київ

Українська дипломатія: становлення, розвиток та перспективи / за матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції. Київ, 10 квітня 2025 р. Київ, 2024. 357 с.

Збірник наукових праць укладено за матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції «Українська дипломатія: становлення, розвиток та перспективи», яка була організована кафедрою міжнародних відносин і суспільних наук гуманітарно-педагогічного факультету Національного університету біоресурсів і природокористування України 10 квітня 2025 р. Наповнення рубрик синхронізовано з основними напрямками роботи конференції і охоплює широке коло питань щодо витоків, традицій, розвитку та перспектив української дипломатії; аналізу стану дипломатії в умовах сучасних глобальних викликів та стратегічних пріоритетів світової, європейської та вітчизняної дипломатії в умовах російсько-української війни.

Видання розраховане на науковців, викладачів, аспірантів, студентів, а також усіх хто цікавиться питаннями сучасних міжнародних відносин та розвитку української дипломатії.

Рекомендовано вченою радою гуманітарно-педагогічного факультету Національного університету біоресурсів і природокористування України (протокол № 10 від 16.05.2025 р.).

Редакційна колегія:

Ткачук В.А., д-р екон. наук, проф. (голова);
Ніколаєнко С.М., д-р пед. наук, проф. (співголова);
Тонха О.Л., д-р сільгосп. наук, проф. (голова);
Любовець О.М., д-р істор. наук, проф.
Харченко С.В., д-р філол. наук, проф.
Хвіст В.О., канд. іст. наук, доцент

Відповідальна за випуск докт. іст. наук, проф. Любовець О.М.

Тези подано в авторській редакції.

Автори тез відповідають за достовірність викладеного матеріалу, за правильне цитування джерел, посилання на них та інших відомостей.

Передруковувати опубліковані в збірнику наукових праць матеріали дозволяється тільки за згодою авторів.